

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Фашистским разбойникам не уйти от жестокой расплаты

Уже первые дни вероломного нападения на Советский Союз немецко-фашистские изверги и людоеды ознаменовали неслыханными, чудовищными зверствами над мирным населением приграничных сел и городов. Лютые фашистские звери, посаженные в танки, на машины, в самолеты, обрушили свое окровавленное оружие на головы мирных жителей. Каннибалы XX века, одетые в форму штурмовиков, расстреливают детей, женщин, стариков, издеваются над ни в чем неповинными людьми.

Убивать, грабить, калечить, пытать, насиловать, истреблять людей — вот чему научил обер-бандит Гитлер своих головорезов. И где бы не появлялись гитлеровские разбойники, там земля обгаряется кровью. Смерть и разрушения несут фашисты на своих итыках. Кровь стынет в жилах от фашистских зверств, равных которым не знает история человечества.

Тяжело советскому человеку читать и слушать рассказы мучеников, вырвавшихся из рук палачей. Ему больно за своих братьев и сестер, заживо погребенных в земле, сожженных, раздавленных гусеницами танков, расстрелянных. Гнев все сильнее закипает в груди.

Гитлер и его преступная шайка, кровью и железом подчинившие себе многие народы Европы, думали и думают запугать советский народ, сломить его дух, поставить советских людей на колени. Не было этого и не будет никогда! Нашему народу не впервые приходится встречаться с врагами. История знает немало нашествий на нашу землю, немало попыток с оружием в руках, любыми средствами подчинить себе великий русский народ. Но, чем злее действовал враг, тем выше поднимался неукротимый дух народа, тем крепче он сражался и кровью отвечал за кровь, смертью за смерть.

Гитлер выработал свой звериный закон войны — уничтожением мирных людей запугать свободные народы, расстроить их ряды и, пользуясь паникой и растерянностью, сея смерть и разрушение, пройти победителем по стране, куда направил он свой подчиня. Так думает людоед Гитлер сделать с белорусским, украинским, русским и другими народами, населяющими наш многонациональный Советский Союз. Каждый сильный удар Красной Армии по немецким войскам вызывает озлобление у фашистов, и они, не справляясь с героическими полками Красной Армии, направляют силу своего смертоносного оружия на мирных людей.

Отвечая кровью за кровь и смертью за смерть, советские люди в захваченных фашистскими войсками районах создали тысячи партизанских отрядов. Эти отряды уничтожают немецко-фа-

шистских солдат, захватывают и выводят из строя машины, вооружение, уничтожают продовольствие, портят дороги, взрывают мосты, уничтожают телефонную и телеграфную связь.

Советский народ гордится партизанами, героями великой отечественной войны, которых не запугали и не запугают пытки, издевательства, угроза смерти. Партия большевиков, товарищ Сталин воспитали в нашем народе не только любовь к жизни, но и презрение к смерти. Советский народ нельзя запугать. Большевики — люди особого покроя. Их не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Их воспитывал великий Ленин, их воспитывает наш вождь и наш отец товарищ Сталин.

Советский человек гордится ранеными красноармейцами, которые ни под какими пытками фашистских палачей не выдают военных тайн. Раненые на поле боя и захваченные гитлеровцами красноармейцы умирают героями, пламенными патриотами своей любимой родины.

Но не только бойцы держат себя так с врагами. Как рассказывает учительница города Львова тов. А.Б. Ковальская, когда немецкий офицер потребовал у арестованных жителей Львова назвать известные им имена активных участников общественной жизни, то на 500 человек нашлось только 6 трусов, испугавшихся фашистских угроз. Все остальные на угрозы немецкого офицера ответили презрительным молчанием. В этом факте как нельзя более ярко раскрывается высокий дух, благородный характер советского человека. Такая же картина и в Бресте, и в других белорусских и украинских городах и селах, временно захваченных немецко-фашистскими войсками.

Советский человек преклоняет голову перед безмянными героями — советскими патриотами, замученными, убитыми, расстрелянными, растерзанными проклятыми фашистами. Советский народ не простит злодеям ни одной жертвы. За жизнь каждого советского человека фашисты отдадут десять своих презренных жизней!

«За сожженные города и села, за смерть детей наших, за пытки, насилия и издевательства над моим народом я кланюсь мстить врагу жестоко, беспощадно и неустанно.

Кровь за кровь и смерть за смерть!»

Это — клятва белорусского партизана, храбро и мужественно, с оружием в руках выполняющего ее в борьбе с врагами. И к этой клятве присоединяется весь многомиллионный советский народ. Гитлеровские выродки жестоко поплатятся за все свои злодеяния!

(Из передовой «Известий» за 10 августа).

## БОГАТЫЙ УРОЖАЙ УБЕРЕМ БЕЗ ПОТЕРЬ В САМЫЕ СЖАТЫЕ СРОКИ!

### Сдают хлеб государству

Правильная организация труда и напряженная работа колхозников позволили сельхозартелю «Ударник» закончить косовицу ржи в 4 рабочих дня, вместо 5 дней по графику, на площади 272 гектара.

Работа с темна до темна, все колхозники горят желанием во время и без потерь убрать обильный урожай.

Образцы социалистического отношения к труду показывают члены звена, которым руководит депутат районного Совета М.Г. Горбунова, они на вязке снопов за жаткой норму выполняют не менее как на 125 процентов.

Хорошо работают и женщины. Матреша Ивановна Фанеева наживает по 210 снопов, Анна Ивановна Мудюзова по 200, престарелая Варвара Дмитриевна Горбунова по 180 снопов ежедневно.

12 августа колхоз приступил к молотье и на первом обмолота направил в хлебопоставку государству 850 килограммов.

П. С. Андриянов.

### Стахановцы колхозных полей

Работать на уборке военными темпами — такую задачу поставили перед собой колхозники сельскохозяйственной артели «На страже». На косовице ржи здесь кроме уборочных машин используют косы и серпы.

За двоих работают колхозницы Анна Афанасьевна Петрова, Евдокия Яковлевна Пашкова. Они наживают по 300 снопов, при норме 150. Не отстают в работе и престарелые. Например, 76-летняя Марфа Гавриловна Про-

кофлева наживает по 225 снопов, при той же норме.

Отлично работают и вязальщицы. Анисья Яковлевна Артамонова навязывает по 650 снопов, выполняя норму на 130 процентов.

Колхозники знают, что быстро убрав урожай, они укрепят продовольственные ресурсы страны, а тем самым помогут Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

П. Горшков.

### Нет борьбы с потерями

Каждый руководитель колхоза должен помнить, что потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны — преступление. Надо строго следить за тем, чтобы ни один колос, ни одно зерно не пропало даром, так как обильный урожай, который сейчас убирают наши колхозы, увеличит продовольственные ресурсы страны, что с свою очередь поможет Красной Армии быстрее справиться с зарвавшейся фашистской гадиной.

В большинстве колхозов твердо помнят об этом и бережно

собирают каждый колос. Но вот в колхозе им. Кагановича (председатель т. Соколов М.С.) очевидно думают иначе. Здесь на участке 4 бригады, где бригадир Тулаев А.М., на одном квадратном метре остается до 30-35 колосков и это мало кого беспокоит.

Спрашивается, можно ли дальше допускать такие потери. Надо немедленно организовать так работы, чтобы не на словах, а на деле была настоящая борьба за урожай.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольдском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов — разведчиков.

Наше Н-ское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после 2-часовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь

начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе Н-ской губы. Скрытно подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены.

Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий т.т. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на л и б в и д а ц и ю танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир Н-ской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапно огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 августа

(Окончание)

боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях Н-ский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведка месторасположение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, заковчавшись паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно

пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвинулась от Загреба до Носса три дня. Однорельзная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

Советские текстильщики неустанно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика им. Ленина, Московская фабрика «Освобожденный труд», Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25—30 процентов больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьевцевой текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики имени Свердлова еще 11 июля завершил семимесячную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна. Работницы ниточной фабрики Глуховского комбината т. т. Доронина, Гришечкина, Старостина, Мюнина, Королева, Соколова и Хамченко почти вдвое перевыполняют нормы. Стахановка Вязниковской фабрики «Парижская Коммуна» т. Брюкова производит ежедневно 132 килограмма пряжи, вместо 91 по норме. На Ивановской фабрике имени Дзержинского широко поддержан почин 60-летнего помощника мастера т. Косульникова. Вместе с двумя сыновьями т. Косульников взялся обслуживать сдвоенный комплект из 76 ткацких станков. Примеру т. Косульникова последовали помощники мастера т. т. Пшеничных, Красин, Баранов и др. Они обслуживают теперь по 72 станка.

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Могучим призывным набатом прозвучали слова великого Сталина: «Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!»

Все силы народа—на разгром врага!» Призыв вожда народов тов. Сталина организовать всестороннюю помощь Красной Армии встретил широчайшие отклики среди трудящихся района.

Рабочие, служащие, колхозники своим честным самоотверженным трудом помогают фронту громить фашистские полчища, одновременно изыскивая все новые и новые средства, которые содействовали бы победе над ненавистным врагом.

Работники Гагинской колторы связи на своем собрании решили: ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны на все время войны, досрочно—до января 1942 года—оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и облигации сдать в фонд обороны. Кроме этого в решении записано: «С большим воодушевлением поддерживаем инициативу передовых рабочих, служащих, колхозников, интеллигенции, обратившихся с просьбой к нашему правительству—не производить тиражей займов на все время войны, а суммы, предназначенные для выплаты выигршей, обратить на усиление обороны нашей любимой Родины.

Обращаемся ко всем рабочим, служащим и колхозникам района последовать нашему примеру и всеми силами крепить обороноспособность нашей страны».

**И. Сиземов.**

Горючо одобряя народную инициативу за создание фонда обороны страны и горя единственным желанием оказывать всяческую помощь Красной Армии в борьбе с фашистскими бандами члены сельскохозяйственной артели «Память Ильича» вносят в фонд обороны свои сбережения.

Председатель колхоза И. Г. Кеннов сдал облигаций на сумму 500 рублей, Н. Ф. Кеннов—на 325, С. А. Поляков—на 200 рублей. Всего сдали в фонд обо-

роны облигаций на сумму 1600 рублей.

На собрании колхозники вынесли решение: «Мы будем ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок до тех пор, пока не будут разбиты фашистские полчища».

Нараду с этим колхоз «Память Ильича» сдал в фонд обороны 1000 рублей деньгами.

**Н. Жариков.**

Ежемесячно, до конца войны, решили отчислять однодневный заработок колхозники колхозов «Рассвет» и имени Сталина.

**Д. Сагин.**

Работники Чапарского сельсовета пишут: «В тылу, на своих местах, работать так, как на фронте, кроме этого всеми мерами крепить мощь Красной Армии. Для укрепления обороноспособности нашей страны мы решили ежемесячно отчислять однодневный заработок до конца войны».

**Айдов.**

## Для быстрой расправы над фашистами

Немецкие фашисты—душители мировой цивилизации и культуры, протянули свою грязную лапу на великую семью советского народа.

Фашистские варвары пытаются поработить советский народ. Они самым зверским образом расправляются в захваченных ими территориях, с женщинами, стариками. Они не щадят даже детей—нашу радость, наше будущее поколение борцов за построение счастливого общества—коммунизма.

Но не огнять фашистским плачем свободной жизни у советского народа, не отнять им счастье и свободу у советских детей. Красная Армия, а с нею и весь советский народ готовят могилу кровожадным псам—фашистам.

Желаю скорейшей победы над германским фашизмом—злейшим врагом советской женщины и советских детей, я вношу в фонд обороны страны облигаций на сумму 2.860 рублей.

**Е. Г. Костюнина,**

учительница Гагинской средней школы.

## Соблюдать сроки погашения государственной ссуды

266 тысяч рублей получили колхозы района в текущем году государственной ссуды на производственные нужды, что дало возможность лучше подготовиться к весеннему севу и к уборочной кампании.

В прошлом году колхозы также получали срочную ссуду по линии Госбанка, которую большинство погасили в установленные сроки. Однако, отдельные руководители сельскохозяйственных артелей, только благодаря безответственному отношению к делу, допускали задолженность по ссудам.

Сейчас, когда наша страна,

весь наш советский народ ведет великую отечественную войну, вопрос о своевременном возврате государственной ссуды приобретает особое значение.

В августе месяце текущего года наступают первые сроки погашения ссуды. Каждый руководитель колхоза должен поставить перед собой задачу—не только в срок, но и досрочно погасить государственную ссуду, тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистские банды.

**П. Игнатьев,**

управляющий отделением госбанка.



## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

### ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В нынешней войне почти все границы между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противозащиты). В совхозах и МТС эти группы возглавляют одним из руководящих работников, в колхозах—специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

**Пожарное звено**—это сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена—предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных гараев, хлебных амбаров, в поле у косецов и заскирданного хлеба. Они следят за расчищенностью дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бом-

бы и возникающие от них пожары, собирают потухшие остатки зажигательных веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком—все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

**В медико-санитарном звене** должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОБЕ (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена—оказывать первую помощь раненым пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас ме-

дикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

**Ветеринарное звено** состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место—в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, дуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

**Звено охраны и наблюдения** создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посева, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного на-

падения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты. Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

**Подполковник А. ПАСТУХОВ.**

Ответственный редактор

**В. А. КОСТЮНИН.**